新闻热线 2151666 13

项目以竹子为载体 运动与阅读相结合

这样新奇的运动会 你参加过吗?

□ 记者 吕恺 通讯员 陈娅妮 章媚 朱伟露

囿山小学峰源校区 竹趣亲子运动会感动着师生和家长

"一二、一二、一二……"一根竹杠,六人提着跑, 六个人的节奏步调得一致,还得有速度,跑赢对手即 获胜。日前,在莲都区囿山小学峰源校区,新一届秋 季趣味运动会上,选手们干姿百态的抬竹方式,逗得 大家笑声不断。

当天,学校特意邀请了家长与同学共同参加秋季运动会,除了"齐心协力——共运竹子"比赛外,学校还从竹韵文化出发,以团队合作为中心点,结合亲子课堂,设计了六大板块游戏——竹箭射靶、竹球投篓、同舟共济、齐心协力、扁担挑水和拔河等。

在这六大板块游戏中,有五项是以竹子为载体设计的,竹箭射靶中的箭和弓都是用竹子制作的,竹球投篓中的球是竹子编成的,在规定的时间需要投到竹篓里最多的获胜。另外,"同舟共济"项目中是两人一组共同踩在竹板上,到达终点后折返回起点,由后两人接力,率先完成的小组获胜。同样是接力项目的扁担挑水用的也是竹制扁担,挑水器皿是竹筒。

在各个项目中,家长和孩子齐心协力,共同参与,赛场上,孩子和家长们的笑声、加油声此起彼伏,



有孩子给家长加油的,也有家长手把手教孩子的,一幕幕画面感动着在场的每个老师。

"我们学校的特色就是竹韵文化,但由于地处山区,家庭教育比较缺失,我们就想通过运动会把这两者结合起来,希望通过这种方式带动家校合作,为山里孩子创造更好的成长环境。"校长俞琳说。

缙云河阳小学 名著与运动碰撞 擦出别样火花

10月11日,一年一度的秋季运动会集结号角在缙云河阳小学内吹响。与往年不同的是,河阳小学今年的运动会格外精彩纷呈,因为今年的运动会有一个



特别的主题——"悦读经典·演绎名著"。

上午8点10分,运动会正式拉开帷幕。在人场方队展示中,各个班级用自己的方式诠释着对古今中外经典名著的理解,《昆虫记》《小红帽》《西游记》《武松打虎》《爱丽丝梦游仙境》《葫芦娃》《古希腊神话》《小蝌蚪找妈妈》等10余部名著被同学们搬到了运动场上,精心的准备、角色的独特演绎,引得校外群众驻足围观。随着嘹亮的口号,全校师生在绿茵场地上集结完毕,接着就进人班级节目表演环节。动感的歌舞、深情的诵读、情节的再现……一部部中外经典文学作品通过同学们的精彩演绎,立刻生动起来,不仅展示了经典文学的魅力,更表现出河阳学子无限的想象力。

■学校新闻速递

遂昌育才小学 乒乓球女队喜获冠军

10月11日至13日,浙江省第十一届中小学生 乒乓球联赛丽水市级赛在松阳第五中学举行。遂昌 县育才小学乒乓球女队,遂昌实验小学乒乓球男队, 遂昌育才中学乒乓球男队、女队共20名队员展开层 层拼搏。

经过激烈角逐,遂昌育才小学乒乓球女队勇夺本次小学女子组冠军。接下来,这支队伍将代表丽水市参加浙江省第十一届中小学生乒乓球联赛。据了解,组成该队的吴向北、蓝陈馨、程瑾瑜、张左宜、王施琪等五名小将,平均年龄还不到10周岁。

记者 吕恺 通讯员 叶艳景 吴劲林

入队仪式很庄严 体育节很精彩

10 月 13 日,莲都区梅山小学纪念建队 70 周年暨第十五届体育节在处州中学隆重举行。开幕式上,各中队进行了精彩纷呈的特色展示后,举行了庄严的人队仪式。

在为期两天的时间里,运动员们进行了20多个个人项目、七个集体项目的比拼,在裁判员、运动员、家长帮帮团的共同努力下,体育节顺利闭幕,取得了圆满的成功。

通讯员 蓝张明 章媚

展示班级常态生活 促幼儿生活不断优化

近日,莲都区碧湖镇中心幼儿园开展了"班级常态一日生活片段案例展示以及诊断"的园本研修活动,让保教人员在最自然的状态下发现自身的问题,并且思索解决策略。

此次研修活动分为"脑灵活"游戏开场、"入境 式"问题导出、"诊断式"具象解决策略输出、总结 与整合、拓展与延伸五个模块铺设开来。活动不 单单停留在理论层面,而是以此为点延伸到班级 幼儿的"一日活动"当中,再现了幼儿一日生活的 不断优化。 通讯员 胡璐瑶

校园足球联赛 城北小学男足夺冠了

10月9日至12日,莲都区2019校园足球联赛在处州中学举行。城北小学男足队员顽强拼搏,荣获城区小学男子组冠军。

据悉,本次比赛共设有城区小学男子组、城区 小学女子组、乡镇小学男子组、乡镇小学女子组 4 个组别,共有 44 支队伍参加比赛。

赛场上,城北小学男足 12 名队员齐心协力,严密防守,巧妙配合,激烈争夺,带来了一场又一场的精彩比赛。冠亚军决赛的最后十秒,队员们在 2:1 领先的情况下被大洋路小学教育集团踢进一球,追成平局,进入了点球大战。最后,大家顶住压力,点球险胜夺冠。

记者 吕恺 通讯员 谢文军

稚嫩童声 发出治水好声音

一声声稚嫩的童声正在激情澎湃地朗诵一首 以治水为主题的原创诗歌,表达出了他们对自然环境的热爱和美好的愿望。可爱的动作,有趣的表情, 博得了在场老师、同伴们的热烈掌声。近日,莲都区 灯塔幼儿园大班段开展了园级治水好声音选拔赛。

幼儿园希望通过这样的活动,从身边小事做起,增强节约用水、不往河道扔垃圾、爱护家园环境的意识。

通讯员 张卉 杨红燕

呵护眼睛 要从小做起

"近视不可怕,就怕不重视;科学用眼很重要, 眼部保健效果好……"近日,清脆的护眼拍手歌声 从缙云县水南小学实验室传出来,原来是学校小记 者社团正在举行"呵护眼睛,从现在做起"主题活 动。

该活动有"眼镜日的来历、用眼中存在的问题、护眼知识大比拼、应该怎样带动周边的人爱眼护眼"四个环节。活动中,大家争先恐后地提出了 20 多个问题,抛给同学们分类分组探究。

活动结束后,小记者们纷纷表示,呵护眼睛,要从小做起,从现在做起。

记者 吕恺 通讯员 樊丽恋 杜益杰

携手五水共治 共享碧水蓝天

为了让孩子们进一步了解五水共治,助推全社会护水、爱水意识的提高。近日,莲都区高溪幼儿园通过家园联系栏、班级主题墙、班级群、手机信息平台、电子屏等园所环境等多个渠道开展了"携手五水共治,共享碧水蓝天"系列活动,向幼儿、家长及老师宣传五水共治知识、教育孩子们五水共治要从身边小事做起,更离不开每个人、每个家庭的共同努力。

通讯员 陈影 张卉

匠心精神 教师先行

莲都区东方明珠幼儿园教育集团作为"云和木玩游戏"首批试点园,在市区城中公寓园区开设了"木工坊"体验馆。为了更好地培养幼儿的动手能力、专注力和精益求精的匠心精神,10月8日晚,该园还特别邀请了哈灵创意木工坊的陈雷老师来园开展了"匠心精神,教师先行"之木工坊课程培训。通过理论与实践相结合的培训,帮助老师们了解"木工坊"的教育理念,为今后引导孩子学习、操作、创作提供了帮助和依据。

通讯员 胡娅飞 张卉

校本研修有温度 教师教学有动力

为了让多元化的活动带动教师内驱力的发展,近日,莲都区雅溪镇中心幼儿园特别开展了以"学习合作,共创佳绩"为主题的园本研修培训活动。

这次园本研修与以往不同,上午的培训,从高效自我介绍入手,之后,参加研修人员学习了领导所具备的六大核心要素及如何高效积极反馈工作,最后通过互动游戏掌握"三明治"建议的要领。下午的培训有爱的抱抱、优点炸弹、成长自己的练习等环节,让每个教职工都沉浸在互动活动中。最后,老师们在中肯的反恩会中互诉衷肠,将平日工作摩擦产生的心结一一打开,感动的泪水、热情的拥抱和深深的鞠躬,为园本研修画上了一个完美的句号。

通讯员 要丽 何香琴